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Dallo Studio Amato di Roma 12 novembre 2019 
 

DL fiscale: Limiti all’utilizzo del contante 
 

Art. 18 del Decreto Legge 124/2019. 

 

Il decreto fiscale, all’esame del Parlamento, prevede all’art. 18, comma 1, lettera a) un 

nuovo progressivo abbassamento dei limiti all’utilizzo di denaro contante attualmente 

fissato in € 2.999,99. 

 

Dal 1° luglio 2020 l’importo limite sarà di € 1.999,99; 

dal 1° gennaio 2022 l’importo limite sarà di € 999,99. 

 

Il divieto riguarda il trasferimento di denaro contante (e di titoli al portatore) effettuato a 

qualsiasi titolo tra soggetti diversi, tanto persone fisiche quanto persone giuridiche. 

 

Tale limite, ricordiamo, ricorre anche in presenza di più pagamenti inferiori alla soglia che 

costituiscono, nei fatti, un’unica operazione unitaria anche se effettuati in momenti diversi 

ed in un circoscritto periodo di tempo fissato in sette giorni, ma, attenzione, rimane ferma 

la sussistenza dell’operazione frazionata quando ricorrano sufficienti elementi per ritenerla 

tale anche a distanza di tempo maggiore. 

 

Un analogo limite previsto per i cambiavalute. 

 

Fermi gli atti conseguenti le sanzioni previste prevedono la sanzione amministrativa da 

3.000 a 50.000 euro, per le violazioni: 

 dal 1°luglio 2020  al 31 dicembre 2021 il minimo sarà abbassato a 2.000 euro; 

 dal 1° gennaio 2022 il minimo sarà ancora abbassato a 1.000 euro; 

 le violazioni per importi a 250.000 euro rimarranno quintuplicate. 
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